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※注意：可以使用電子計算器。
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本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。
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一、某公司宣稱產線生產蛋糕每個平均重量大於 50 公克，為推論其是否屬

實，進行隨機抽樣 100 個蛋糕檢查，計算出平均數為 48.5 公克，標準差

為 7.5 公克。假設顯著水準為 0.01，請檢驗之。（14 分）

二、假設X分配為n(30,25)，Y分配為n(28,16)，令X與Y分別為樣本數n 25

樣本平均數，試求算P(X Y 4)  的機率值。（20 分）

三、傳統的品質成本可分為那四大類，請寫出並敘述之。（16 分）

四、品管七大手法中導入產線製程進行改善為普遍使用工具，請利用下表數

據資料簡要手繪繪製出以年為單位之不良品總損失成本柏拉圖。繪製重

點（X 軸：種類，雙 Y 軸左側：總損失成本，雙 Y 軸右側：總損失成本

的累積百分比）。（10 分）

產品不良生產數據表
不良種類原因 每件不良成本（單位千美元） 每年不良品數量（單位千）

A 15 3
B 9 6
C 25 3
D 12 4
E 6 3
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五、某齒輪公司進行齒輪加工承製客戶零件其直徑規格為上規格

1.00 0.03 cm ，無下規格，除了滿足客戶需求外尚須要求製程處在可控

制狀態下，經抽取 120 個零件，逐一量測其直徑個別值，得到樣本平均

值 1.01cmX  ，樣本標準差S 0.007 ，試計算：（請每小題列出公式並計

算其值）

精度指標 CP值。（5 分）

總合指標 CPK值。（5 分）

六、某產線 iX 代表隨機抽樣量得齒輪齒距量測值如下表，經彙整計算得下列

統計值。每組標準差平均之加總 jS 5.013 mm  ，每組抽樣樣本平均加總

jX 87.27 mm  ，製程平均值 μ 未知，請以樣本總平均X代替。請計算

平均數標準差管制圖的管制界限。（列式及寫出參數代號後查表算出）

平均數管制圖的管制界線之上限值、中線值、下限值。（15 分）

標準差管制圖的管制界線之上限值、中線值、下限值。（15 分）

齒輪齒距量測值（單位mm）
組數

樣本數

平均數
標準差

X1

X2

X3

X4

X5

X6

X7

X8

X9

X10
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3σ管制界線參數表

標準常態分配累績機率表


